

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 15 ALEFIE-CAREI LUNI si se platesc tot-d-a-una inainte

Bucuresti la casa Administratiei Din Judele si Streinatate prin mandate postale Un an in tara 30 lei; in streinatate 50 Sase luni 15 25 Trei luni 8 13

Un numar in streinatate 15 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevèrul

Sa te feresti Romane de cuiu strein in casa

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din Bucuresti si județe se primesc: Numai la Administratie din Streinatate, direct la administratie si la toate oficiile de publicitate Anunciuri la pag. IV..... 0,30 b. linii III..... 2,- lei I..... 3,-

UN NUMER VECHIŪ 30 BANI

ADMINISTRATIA PASARIUL BANCEI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACTIA PASARIUL BANCEI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

CUM SE MOARE

LACHEISM ACUT

Epilogul unei afaceri

D. Duca si noul proiect de reorganizare

TAINEL NOPTEI

Bucuresti, 7 Octombore 1893

CUM SE MOARE

Credem ca ne-am ocupat in deajuns de nasterea micutului Carol, si s-a facut deja destul zgomot pentru un asa de mic personaj.

Lasind pe al doilea plan aceasta nastere, sa ne ocupam putin si de cei ce trag a moarte.

«Era noua», botezata la nastere in singele taranilor, traind din minciuna programelor inselatoare, isi da duhul in modul cel mai trist, dar cel mai natural, neputind vietui fara un numar de prefecti cari s'o poata sustine in momentele grele.

Caci aici se reduc toate jeremiadele, toate stralucitele profesii de credinta, toate fagaduele de regenerare a unui partid mort-nascut: la capatarea ciolanului.

Cele-lalte fractiuni ale partidului conservator, mai numeroase si mai aprige in lupta pentru capatuliala, au pus mina pe ceea ce-i mai pozitiv in politica tarii: pe prefecturi, lasind pe junimisti sa bifue programe, sa faureasca teoriile inalte despre Domnia elitei sociale.

Porumbeni insa s'au saturat de grauntele zvirlite din coșul bugetului, au inceput sa se inalte in regiuni mai inalte si sa ținteasca mai sus: nadajduiau la transformarea lor in paianjeni cari sa suga liniștit și lacom in pacea mrejelor intinse asupra intregii țari.

Locurile sint ocupate toate, și băbrinii conservatori incep sa mirie inforator vazind ca programistii s'au saturat de teoriile și vor sa se hraneasca cu lucruri mai substantiale.

Unde mai punem ca țara (?) alege de obicei pe cei ce au prefectii mulți și devotați, iar nu pe cei ce au programe. Junimistii socotesc ca ar fi timpul sa poata emana și ei direct de la țara, caci e periculos sa te trimeata mereu in camera țara prefectilor liberali și țara prefectilor pur conservatori; cu sistema asta, azi ești, mine nu ești.

Toate partidele noastre politice au sfinșit in mocirla, așa se va sfinși și cel ce ne guvernă astăzi. Lucrul e așa de natural, in cit nu mai miră pe nimeni, este insa in sfinșitul junimistilor ceva nou, care merita o deosebita atenție.

Dupa rasturnarea liberalilor, haita conservatoare sta gata sa se instaleze la guvern fara multe pretenții: au plecat cei-lalti, iama la buget! Era scurt, cuprinzator și natural. Un partid mai natural și mai la locului lui, nici nu se putea.

Rasturnarea unui asemenea partid ar fi fost foarte usoara și foarte apropiata. De jafuri și impilari era satula țara, trebuia o direcție noua, o poliala mai stralucitoare nouilor veniți ca sa-l faca sa prinda ceva radacini in țara.

«Era noua» a incercat sa imbrace pe magar cu pielea leului, cautind sa ne faca sa credem ca vechii boeri și tinerele lor odrasle pot sa se impace cu cerintele timpului și sa formeze un partid capabil nu numai

de a governa, ci și de a da țerei reformele trebuincioase.

Pentru intia oara se incerca la noi regenerarea degenerațiilor, sfinșitul ce-i așteaptă ne probează insa ca asemenea minuni nu mai sint posibile in secolul nostru.

Mai mult chiar, tocmai cei ce au incercat sa regenereze partidul conservator, s'au minșit mai mult de crime și nelegiuiri, tocmai ei sunt acei cari dau semnalul rupturii pe tema cea mai imorală: lupta pentru stomac.

Dacă Catargiu cu ai săi merita o inmormintare de clasa I; Carp cu menageria lui de junimisti merita o inmormintare de alt gen: inmormintarea rușinoasă și dosnică a paricizilor și criminalilor de tot soiul.

Cei ce și-au inaugurat domnia prin vârsarea singelui țărănesc merita sa sfinșească așa de josnic.

Index.

SATIRA ZILEI

Statistica celor veseli

In veacul nostru, statistica a ajuns foarte departe. In țările civilizate se știe cite halbe se beau pe zi, cita cantitate de vax se consumă, cite muște zbor pe un milimetru cub de aer, și așa mai departe.

Noi Rominii, eminatement agricoli, nu cam știm d'alde astea; dar ar fi momentul să eșim din nepăsarea orientală.

Ocazia ni-se prezintă de minune cu prilejul nașterii pruncului României oficiale. Ziarele guvernamentale, serioase ca in tot-d-a-una, ne spun ca țara întreaga s'a bucurat de această nastere, — afară de Lupta și de Adevèrul.

La rindul nostru, noi afirmăm ca pretinsa bucurie a țarei este un moft piramidabil. Cum să facem, deci, ca să ieșim din tncurcatură și să putem ști adevèrul?

— Să facem o statistică de risul care s'a consumat in ziua fericitului eveniment. Operația ar fi foarte simplă și s'ar putea face cu multă inlesnire.

Iată și pronosticul nostru asupra rezultatului acestei statistice:

Table with 2 columns: Falcii strimbeate de ris, Dintre care: Falcii de comisari clasa I, gardiștii de zi, gardiștii de noapte, matorarii comunali, fanarașii, ziaristii guvernamentali, Fologine și Baboi, Ministri, Lachei, Moașe și d-ri engleji, Spițeri, Negustori de rufe, Babornite

Total. 760

Ceea-ce face ca, — dacă socotim, conform geografiei de Gorjan, 5 milioane de locuitori in țara rominească, — atunci avem:

5.000.000-760=4.999.240

Adică 4.999.240 de creștini cari n'au avut de loc chef de ris, — cu toată gdiitura oficiasă.

Această statistică fiind opera unui distins matematician comandat expres din Anglia, — desfidem ca ea să fie desminșită.

Rigolo.

TELEGRAMME

PARIS 6 Octombore. — Cortegiul oșterilor ruși a sosit la 10 1/2 la cercul militar in mijlocul ovațiilor repetate ale mulțimeii.

Amiralul Avelan, respunzind la urările de bună-sosire ale consiliului comunal, exprimate de D. Humbert, a zis: «Sint fericit ca am fost ales ca să inapoiez vizita ce admiratul Gervais a făcut la St.-Petersburg.

NEW-YORK, 6 Octombore. — După o telegramă primită din Montevideo de ziarul World guvernul brasilian ar fi consimțit să dezarmeze forturile Castello, Sanbenito, Conceicao, Lioramento și Boavisto, in urma asigurării ce ar fi primit din partea puterilor streine ca nu se va mai permite bombardarea orașului Rio-de-Janeiro.

TARENT, 6 Octombore. — La prinzul dat ieri pe bordul vasului «Italia» au fost polțiți toți comandanții corăbiilor engleze.

Amiralul Corsi a ridicat un toast in

care a urat, in numele ministrului marinei, bună sosire escadrei engleze in Italia. El a sfinșit strigind: «Trăiască Regina Victoria!»

CONSTANTINOPOL, 6 Octombore. — Se desminte in mod formal știrea dată de un ziar din Berlin in privința demersurilor Bulgăriei pentru inființarea de consulate bulgare la Salonie și la Ochrida.

ROMA, 6 Octombore. — Ziarul oficial publică un decret ministerial, care stabilește mai multe districte militare in Sicilia pentru stîrpirea brigandagiului.

PARIS, 6 Octombore. — Ieri seară a avut loc la Elysée un prinz dat in onoarea oșterilor ruși. D. Carnot a ridicat un toast in onoarea Țarului, Țarinei, in onoarea bravei marine rusești, a surorii sale, armata de uscat și a întregii națiuni rusești.

Toți oșterii ruși purtau decorația legiunii de onoare ce președintele le-a conferit.

Holera in străinatate

SOFIA, 6 Octombore. — Un decret al consiliului sanitar reduce carantina actuală de la Taribrod la 24 ore. Călătorii cari vin in Bulgaria cu Orient-Express vor fi de asemenea supuși la o carantină de 24 ore. Călătorii cari se duc direct in Turcia cu Orient-Express vor trece prin Bulgaria insoțiți de un doctor, fără a fi oprii insă pe teritor. Bagajele călătorilor vor fi supuse la desinfectare.

LACHEISM ACUT

Modul cum poate să se manifeste lacheismul celor ce trăiesc din lingșirea tronului, incepe să ia forme din ce in ce mai extraordinare.

Ni se scrie din Galați că primarul acestui oraș, vestitul Virgil Poenaru, însărcinind pe arhitectul portului, D. inginer N. Loghin ca să decoreze într-o singură noapte strada orașului, cu ocazia venirii regelui, și că asemenea minune de entusiasm monarhic neputindu-se realiza după dorința primarului, inginerul a fost imediat îndepărtat in modul cel mai necuviincios.

Faptul de a priva un oraș de importanta Galațului de unul din cei mai buni și mai activi arhitecți, care a adus in toate ocaziile, — imense servicii orașului, pentru motivul că n'a pus la timp steagurile pe strade, constituie un adevărat fenomen de lacheism de cea mai scriboasă speță.

Celățenii gâdjeni ar trebui să țină samă de această faptă a primarului și la cea mai apropiată ocazie, să-i arate că interesele orașului sunt mai presus de furiosul lacheism ce l'a cuprins pînă la asemenea grad.

Cerber.

Epilogul unei afaceri

In Lupta de ieri un anume Romulu Voștinariu publică scrisoarea următoare, pe care o luăm cu cleștele și o lipim aici:

Domnule Director!

Vă rog a da ospitalitate următorului răspuns in coloanele știmatei D.-voastre ziar.

La epistola deschisă adresată de D. A. Cașolțeanu către D. Elefterescu, publicată in No. 2116 al ziarului Lupta, de oare-ce ca informatoriul D-lui A. Cașolțeanu apar a fi eu, respund următoarele:

La 22 Septembrie conversind cu D. A. Cașolțeanu între altele i-am spus că am auzit ca un student romin din Transilvania cu numele Pop s'a sinucis la gara de Nord. Nici de cit nu am zis aceasta pentru publicare, nefind sigur că intimplusă pretinsa sinucidere sau ba. Dorința D-lui Cașolțeanu ca a unui reporter ar fi fost să cerceteze lucrul.

Ce să atinge de cele-lalte ce D. Cașolțeanu pretinde a fi zis eu și respective D. dr. Elefterescu, declar că D. Elefterescu, mie nici cind ast-fel de împântășiri și respective declarații nu mi-a făcut, prin urmare nici eu acela nu le-am putut spune Domnului A. Cașolțeanu.

Primiți, vă rog, D-le Director, asigurarea distinselor mele considerații.

Romulu Voștinariu.

De și afacerea asta nu ne mai privește și de și nu avem de apărut pe fostul nostru reporter D. Cașolțeanu, sistem datorî sa intervenim pentru a restabili adevèrul.

Romulu Voștinariu este un mincinos și un șarlatan. Cind D. Cașolțeanu ne-a spus că are informația despre sinucidere de la numitul Voștinariu, noi am chemat

pe acesta la redacție și l-am întrebat dacă in adevèr e așa.

Voștinariu a declarat in fața întregului personal al redacției noastre că doctorul Elefterescu i-a spus lui faptul, la care a asistat, dar dacă acest doctor se sfinșe azi să-l repete și altora, pentru că nu vrea să-i vadă numele publicat.

Mai mult, mincinosul tiner ne propunea să-l trimitem pe el lingă Brașov, unde locuete mama doctorului, care era in gara de Nord cind Aurel Pop s'a sinucis.

Mărturisim că n'am vroit să ne supunem acestei încercări, de vreme ce individul ne-a făcut impresia unui escroc.

Dar acum lucrurile se explică pentru noi:

Voștinariu, ne avind nici un căpătiu in București, venea regulat la Cașolțeanu ca să-i ia 2-3 lei. Odată a rugat pe fostul nostru reporter să mijlocească la hotel Dacia ca să-l libereze bagajul, pentru că nu plătise. Firește, Cașolțeanu s'a executat. Și am putea dovedi asta. Și la ce să lungim vorba? Voștinariu trăește din tot felul de expediente, dindu-se pretutindenți ca un... Ardelean persecutat!

Așa fiind lucrurile, el a inventat farsa cu sinuciderea lui Pop, pentru ca să atragă atenția oamenilor caritabili asupra... rominiilor prigoniti, adică asupra lui, a lui Voștinariu.

De alt-fel, D. Cașolțeanu, care actualmente colaborează la Tava, ar putea să spună dacă noi n'am bănuit de la inceput aceste lucruri in privința șarlatanului Voștinariu, care îi plătește azi așa de cinstit bunătatea ce i-a arătat.

Am ținut să dăm aceste explicații, pentru ca oamenii cinstiți să se păzească de pretinsul romin expatriat. In special, atragem atenția confrăților de la Lupta asupra lui.

E trist să vezi un băiat tiner care ar putea munci, dedindu-se la expediente rușinoase, ca să poată trăi in lene!

Oamenii buni, ferii-vă de Voștinariu! E un escroc, e un gâinar periculos!

O. P.

DOUE VORBE

In urma acuzațiilor Independenței romine, adresată ziarelor Adevèrul și Lupta, că nu ia parte la bucuria marului eveniment, Lupta publică un articol din care reproducem primele pagaje:

Confrății de la L'Independance Roumaine nu se multumesc cu estalul lor și al întregii prese oficioase față cu «fericitul eveniment» — cum numesc ei faptul nașterii prințului Carol. Numitul organ ne impută că, din toate zările romine, numai noi ceaștia de la Lupta «foae radical-socialistă» și antidinasticul Adevèrul, n'am inregistrat «fericitul eveniment» cu acea patriotică bucurie care exalează din restul presei.

Mărturisim că această imputare e cel puțin ciudată din partea Independenței, care nu de mult se distingea prin un limbajii foarte violent și foarte puțin cuviincios la adresa regelui, a reginei și a dinastiei chiar. Și nu e nevoe, credem, de răsfoit mult colecția numitului ziar, pentru a reaminti cite-va mostre de limbajii dinastic conservator.

Dar nu voim să ne servim de această observare pentru a scuza o atitudine pe care nu am avut-o de astă-dată, și pofim pe confrății de la Independența să ne arate unde au descoperit ei in Lupta vreo narare sau apreciere necuviincioasă și nedemnă a «fericitului eveniment» de care e vorba.

BULETIN EXTERIOR

Grevele minerilor

Cele ce se petrec de cită-va vreme cu grevele minerilor din țările industriale ale Apusului, merita o deosebită atenție. Grevele succesive din Germania, Anglia, Belgia și Franța iați proporții grozave și zguduiesc din temelie organizația economică a societății de astă-zi.

Căci, ceea-ce nu trebuie să pierdem un moment din vedere, e faptul că pe cind toate cele-lalte greve nu lovesc de cit o singură ramură a producției industriale, grevele de mineri lovesc in toată producția industrială. Mai mult de cit atita, ele lovesc nu numai producția industrială propriu zisă, dar zădărnicesc întregul mers al societății moderne. Putem suferi o lună sau două o criză trecătoare de care ar fi lovită industria fierului, a postavului, a sticlei, etc.; dar greva minerilor oprește pe loc absolut toată ac-

tivitatea civilizației moderne: fabrici, căi ferate, vapoare, toate sunt amenințate să-si oprească mersul.

In haosul luptei de toate zilele, e greu să ne dăm seama de faptul enorm de important, că tot ce vedem petrecindu-se in domeniul economic depinde absolut de popoarele ce stau îngropate in fundul pământului, că întreaga noastră activitate, toată civilizația și luxul epocii se reazemă și depinde exclusiv de munca sub-terană a sutelor de mii de lucrători mineri.

Și totuși, nici un fel de muncitori nu duc o viață mai grea și mai mizerabilă ca acești uriași ai muncii.

Îngropați in infernul minelor, lucrind adesea într'o temperatură nesuferită și într'o atmosferă pestilențială, amenințați in fie-care minut de năruirea minelor și de exploziile teribilului grisou, veșnic trăind in întuneric, întunericul minții lor se aseamănă adesea cu întunericul mințelor africane. In schimbul acestei vieți fără de seamăn in nici o epocă din trecut, rar care din ei ciștigă 1,200 de lei pe an.

Rind per rind, grevele provocate de exploatarea prea mare, au inceput să zgudue profund toate țările industriale. Ca tot-d-a-una stăpiniții trimet armată și jandarmi, la strigățul de dreptate să respundă cu violență.

Se petrec actualmente in nordul Franței lucruri foarte curioase. Stăpiniții de mine au găsit că lucrătorii ciștigă prea mult și au voit să le rupă din salariu. In fața acestui fapt, minerii s'au pus in grevă. Ceea ce-i mai remarcabil in această grevă, e că barbarii mineri, in defensivă, se poartă cu o liniște și cu o demnitate admirabilă, pe cind stăpiniții, in ofensivă, uzează într'un mod mișlelesc de spioni și de dinamită oficială pentru a provoca tulburări de inecat in sine.

Față cu nestrămutata hotărire a 43,000 de greviști, ajutați de întreaga Franță muncitoare, ie probabil că stăpiniții vor ceda. Noi nu putem de cit să urăm cea mai desăvârșită isbindă a celor cari prin munca și prin devotamentul lor supraomeneș sint factorul cel mai important al civilizației moderne.

Interim.

C. F. R.

D. Duca si noul proiect de reorganizare

IV

Pozițiunea ce actualul director voește a crea funcționarilor săi, este una din acele ce ne face să credem, că nu mai avem nimic de sperat; să suferim in tăcere și cu resemnare, înghițind mizeria ce cu premeditare o aruncă peste noi și copiii noștri.

In proiect, la clasificarea impiegaților din tabloul A, încă o nedreptate: se prevăd impiegați, picheri, geometri, desenatori, controlori, casieri, șefi de stație, șefi de magazie și telegrafisti, toți citi se cuprind in categoria a VIII sint inferiori șefilor revizori de vagoane! Căci aceștia se află in categoria a VII-a!

Un revizor șef de vagoane de clasa a III-a, se prevede cu 275 lei lunar; pe cind un impieगत sa controlor clasa I, se prevede cu 250 lei lunar!

Oare D. Duca nu cunoaște încă din cine se fac șefii revizori de vagoane? Dacă este așa, o vom spune noi: Șefii revizori de vagoane nu sunt de cit niște simpli lucrători din ateliere, fără nici o diplomă, fără nici o cunoștință de alt-ceva, de cit meseria de lăcătuș! Cred că e rușine dar ca, inaintea funcționarului cu studii, cu creștere, cu considerație și atribuțiuni mari, să ne puneti superiori, pe șefii revizori de vagoane, cari de alt-fel astă-zi se află subordonați impieगतului de mișcare, respunzător și de serviciul lor.

Tabloul litera A; pentru cele 5 categorii, este un tablou pe care cei mari îl vor bine-cuvinta; dar pentru cele-lalte categorii (6, 7, 8 și 9), a bieților funcționarilor mici, cari fac totul, nu poate fi de cit tabloul omului bolnav de creier; care n'a știut in viața lui nimic alt de cit lovirea celui mic și lingșirea celor mari.

Trecind la tabloul B, pentru agenți vedem intru cit-va ca este mai bine; ceea-ce ne face să credem că D-lui Duca îi place să lovească in oameni mai culți de cit agenții ce nu-l pot pricepe.

In tabloul zis B categoria II, se vede șeful de manevră pus cu același salariu la clasa I.

La această absurditate, nu putem răspunde cu nimic, de cât că D. Duca nu cunoaște încă atribuțiile împiegatului de mișcare, și ale șefului de manevră.

În acest caz, rugăm a se anula articolul din instrucțiunea de mișcare după care împiegatul de mișcare e făcut responsabil de tot.

La atribuțiile mari, trebuie să știe D. Duca, e nevoie și de lefuri ceva mai mari. Actualmente stăm mai bine de cât vrea să facă D-sa, și prin reforma ce propune, să ne dea voce să-i spunem că nu se îngrijește de loc de soarta noastră.

In noul proiect, la capitolul *concluziune*, D. Duca face o amintire despre îmbunătățirile, ce se zice că sînt făcute de D-sa. Aceste îmbunătățiri sînt: *Inființarea școlii de mișcare, în 1881.* Elevii, cărora, timp de nouă luni, în această școală: de vagoane, tren și drum de fer, sînt trimiși cu înșărcinări grele, muncă mare și cu atribuții ce au o răspundere colosală, fără ca ei să știe ceva, ori să poată cîntări importanța serviciului pe care-l fac, și urmările unei greșeli.

Pe acești copii, zic, îi trimete să facă serviciul de mișcare sau de casă, și a doua zi te pomenești cu un accident, sau casierul fugit cu o sumă oare-care! Toți casierii de la C. F. dispăruți, sînt din cei cari au terminat școala specială.

Împiegatul de mișcare nu se naște, se formează; și numai pe linie, lingă cei vechi, se pot forma împiegați de mișcare folositori administrației.

Cui credeți că se datorează accidentele din 1892, care se urcă la 12 morți, 90 răniți; 29 mașini, 51 vagoane de călători, 220 vagoane de mărfuri și 6 vagoane poștale sfărîmate?

Din ce cauză, credeți? Din cauza relei întrețineri a liniilor, din cauza inginerilor lui Duca; apoi din cauza aspiranților cari se pomenește odată cu munca de 24 ore și leafa care nu le ajunge pentru mîncare, umblind goi, și amenințați în fie-care zi cu destituirea!

Serviciul împiegatului de mișcare, e unul din cele mai grele, din cite se fac la C. F. Spre a-și face cine-va o idee, ar fi destul să dăm aici, orele și trenurile din stația *Kitila*, unde se execută serviciul, *numat de un singur împiegat de mișcare, de 24 ore și se va vedea dacă cine-va poate fi în stare să-l îndure.*

Ne pare foarte rău că nu putem face acest sacrificiu de spațiu, dar necredincioșii pot vedea acest tablou, la redacția *Adevărului*.

Tampon.

INFORMATIUNI

Lectorii noștri vor găsi tot-d-a-una pe pagina a treia Bursa cerealelor din Brăila și la pagina a patra bursa din București precum și plecarea și sosirea trenurilor din și în București.

Incunoștiință persoanele ce ar bine-voi să contribuie pentru formarea fondului din care să se achite amenzile la care sînt condamnați frații noștri de peste munți, că pot subscrie cu sumele ce vor voi la redacția ziarului nostru în toate zilele de lucru de la orele 8 până la 12 a. m. și de la 2 până la 7 p. m.

LISTA DE SUBSCRIȚIE

Pentru acoperirea amenzilor la care au fost și vor mai fi condamnați lupătorii Români de peste munți.

Suma din urmă Lei 369.25
Mihail A. Zaharie. » 10.—
Al. N. Dimitriu. » 5.—

Zilele acestea se așteaptă un transport de 10 mii arme Mannlicher de la fabrica Steyr.

Aseară, o căruță, ai cărei cai luaseră vînt, a călcat pe trei soldați, cari se aflau în dreptul cazarmei Malmезon.

Unul dintre soldați, greu rănit, a fost dus la spitalul militar.

Primul procuror al parchetului de Ilfov, D. Paraschivescu, a cerut o nouă prelungire a concediului său.

Profesorii din capitală, au hotărît definitiv a se intruni zilele acestea spre a desbata raportul sever al D-lui Virgolic, asupra moralității profesorilor.

Aceștia vor soma pe D. Virgolic ca ori să numească pe cei pătați din profesori, spre a fi izgoniți din corpul didactic, sau dacă nu, îi vor da un vot de blam, care inferindu-l ca pe un calomniator.

Ministerul agriculturii este autorizat de a primi tranșacțiunea oferită de D. Grigorie Bolovăneanu, fost arendaș al statului, prin care numitul Domn se învoeste să plătească 2,400 de lei pentru prejudiciul cauzat statului ca arendaș.

Monitorul Oficial de astăzi publică regulamentul pentru consiliile de igienă și de salubritate publică, care cuprinde 64 de articole.

D. Gr. Șuțu, prefectul de Galați, a sosit în capitală pentru a cere ministrului de interne să-l permute în alt județ de oare-ce nu mai poate face nici o administrațiune cu primarul Virgiliu Poenaru.

Se crede că în locul D-lui Șuțu va fi numit sau D. colonel Skeleti sau locotenent-colonelul Merișescu.

Candidații la bacalaureat (seria III-a) au avut la Matematici următoarele chestiuni:

$$1). \frac{2+x}{x-1} - \frac{x+2}{x+1} = 3$$

2). Se da volumul unui con cu 25 m. c. și 120 d. c. și suprafața bazei conului egal cu 12 m. p. și 56 d. p.; să se afle înălțimea conului și raza bazei.

$$3). \sin 2X = \cos X$$

Direcțiunea serviciului sanitar a ordonat să se facă o supraveghere severă de-a lungul malului Dunării, ca să nu vie din Bulgaria, călători bolnavi de holeră. Mărfurile, ca și călătorii, vor fi dezinfectate în porturile noastre.

Asociațiunea generală a Studenților Universitari a secției București

Se aduce la cunoștința D-lor Studenți cele ce urmează:

Direcțiunea Teatrului Național a bine voit a acorda și anul acesta 25 locuri la stalul al II-lea cu prețul de 2 lei în loc de 4 lei.

La Grand Etablissement Hugo s'a obținut Stalul I cu prețul de 3 lei în loc de 5 lei.

La reprezentațiunile D-rei Bărsescu s'a acordat Stalul al III-lea cu 2 lei în loc de 4 lei.

Reducerea la Opera italiană și la Opera franceză se vor anunța la timp.

Pentru a se bucura de aceste reduceri D-nii studenți își vor lua tichete de la societatea Unirea Sărbătorile și Duminică și de la societatea studenților în medicină în zilele de lucru fiind necesare a-și proba identitatea la casă.

Tichetele sînt personale și valabile pentru ziua pentru care s'a luat.

Secretar general,

G. I. Ștefănescu Goangă.

ȘTIRI TELEGRAFICE

PARIS, 6 Octomb. — D. Casimir Perier a primit vizita amiralului Avelan. Camera, a zis D. Perier, va fi recunosătoare pentru această vizită. Ea se va simți fericită că s'a asociat la sentimente, care, în niște zile neuite, fac să bată inimile franceze și rusești. Ne unim cu națiunea franceză pentru a adresa Țării omagiul respectului nostru și expresiunea simpatiei noastre către marină, către armată și către națiunea rusească.

La prinzul ce a avut loc la Elysée. D. de Mohrenheim a răspuns la toastul D-lui Carnot prin cuvinte foarte călduroase. El a exprimat Președintelui profunza sa recunoștință pentru cuvintele de bunăsimț adresate amiralului Avelan și a adăugat că aceste cuvinte au caracterizat adevărată și exactă semnificație a acestor frumoase serbări de pace celebrare cu o unanimitate atît de vădită, cu o lealitate și cu o sinceritate atît de perfectă.

Oaspeții au ascultat în piore toastele și imnul rusec și merselieza.

După banchet a urmat un bal foarte strălucit.

D. de Mohrenheim a oferit astăzi o gustare ministrilor francezi și oșterilor ruși. Ambasadorul a bătut în sănătatea D-lui Carnot.

D. Dupuy a răspuns prin un toast în onoarea Țării, Țarinei și Rusiei.

Marinarii ruși au vizitat azi dimineață pe generalul Saussier, care le-a zis că armata nu poate să-și manifeste în mod zgomotos sentimentele de care e animată.

D-rul Urechia

Bulevardul Academicii, 4

JEANNE THILDA

Amorurile lui George

Trenul era gata să pornească. Amploiații strigau: Poftiți în vagoane, Domnilor; în acel timp, ușa compartimentului unde se afla George se deschise brusc și intră grăbit o femeie, care se așeză gîlind pe canapea.

Alergînd să se urce repede în vagon, palpa de frică și ridea, arătîndu-și dinții strălucitori de albi, cari făceau un contrast plăcut pe lingă buzele ei voluptuase și trandafirii; pîrul deranjat în graba alergării îi căzuse respirat pe ochii ei negri. Era îmbrăcată într'un costum de catifea cenușie, și din toată persoana ei se imprăștia un parfum amețitor, ca al florilor care au un miros puternic.

George o privea pe de-a-supra ziarului: obrajii ei erau puțin palizi, colorindu-se din cînd în cînd cu nuanțe purpurii; picioarele ei mici se mișcau nervos sub rochia ei scurtă. El se silea să se arate a fi un om bine crescut și să nu înceapă vorba cel dintîi.

Privind-o mereu, jurnalul îi căzuse pe genunchi; ea întoarse privirile către el și îi zise liniștită:

— Nu tumați, Domnule? Vă rog să nu vă sfițiți. Știu bine că bărbaiții suferă mult cînd nu fumează. Pe mine nu mă incomodează tutunul.

George îi răspunde că ar fi nemulțumit dacă ar fuma lingă o tovarășă de voiaj atît de simpatică; bine-cuvîntata soartă care îi dedese prilejul unei așa de plăcute întîlniri; în sfîrșit se zăpăci ca un prost, tocmai el care de obicei era așa de îndrăzneț și deștept; dar părea a fi stăpînit de o emoțiune neînvinșă.

Tînera femeie, fără să-l asculte, îl privea: el era un frumos băiat în vîrstă de douăzeci și cinci de ani, avînd aerul mîndru al unui Van-Dick, cu pîrul creț și cu mustațile blonde. Ochii săi, pe ju-

mătate închisi, se inflăcărau. De odată, vînd amîndoi, în același timp, să lase în jos geamal compartimentului, mîinile lor se întîlniră și ea nu se sfi să ție mina ei într'a tînerului mai mult de cit trebuia.

Apoi, ea își scoase mînușile, iar el cum îi zări mîinile ei cu unghii trandafirni, se repezi asupra lor acoperindu-le cu sîrutarî. Ea nu făcu nici o rezistență, începî să-l sărute.

Locomotiva fluera; trenul ajunsese la *Ville-d'Avray*.

— Mă opresc aici, zise ea cu grabă, adio!

— Te voi urma, răspunde el, nu voiesc să te pierd.

Se coborî împreună, îndreptîndu-se pe cîmp. El îi luase brațul și mergeau alături, convorbînd încet. După cit-va timp ajunseră în sat. O mîieră, care îi văzuse trecînd, îi urmărea din ramură în ramură, fluierînd cîntece din repertoriul său.

A doua zi, el află că metresa sa era marchiza de Tancray, o lăimoasă aristocrată, despre ale cărei toalete elegante și cuvinte spirituale se vorbea în toate ziarele. Mîndru de fericirea lui, beat de norocul care îi cădea din cer, el începu a adora din adinecul sufletului pe această femeie, care se înnebuna după el, ca nici odată în viață.

Își dau întîlniri, gustău cele mai înfocate voluptăți; aveau momente cînd își dau sîrutarile cele mai nebune pentru a se despărți, apoi își jurau să rămîină tot-d-a-una unul lingă altul.

Ea ieșea pe furiș din hotelul său, el o aștepta în stradă; amîndoi se urcau într'o birjă și mergeau să se ascundă într'o uliță mărginașă; sau se închideau într'un apartament închiriat inadins pentru amorul lor, și acolo în prada celor mai dulci plăceri, uitau totul.

Nici odată ei nu vorbiseră de bărbatul înșelat. George suferea, gîndindu-se că ea nu aparține numai lui singur; ea parcă uitase că mai există în lume un om, al cărui nume îl poartă. Nevorbînd nici o dată despre aceasta, nu se ocupau de cit de iubirea lor.

Într'o dimineață, pe cînd George, culcat în pat, cugeta la frumoasa lui amantă, un servitor intră și îi aduce pe o tavă de argint o carte de vizită.

Abia își aruncă ochii pe această carte, și sări jos din pat.

— Introdu pe Domnul în salon, zise servitorului, și spune-i că vin îndată.

Era cartea marchizului Robert de Tancray.

Își făcu repede toaleta, și fără să se arate a fi turburat, intră în salonul unde aștepta D. de Tancray.

Marchizul era un om de cincizeci de ani, înalț și slab, cu pîrul alb, cu o figură frumoasă și senină. George îi arătă un scaun; el refuză să geadă.

— Domnule, zise el, înțeleg că m'a adus la D-ta, îți vorbesc fără ocol: D-voastră sunteți amantul marchizei de Tancray și vii să vă cer socoteală.

— Domnule marchiz, raspunde George îngălbenind, D-voastră insultați pe D-na marchiza. Vă jur pe onoarea mea...

— Nu jurați, e inutil: de zece ori v'am urmarit, de zece ori am văzut pe marchiza legînd din locuința Dv.

George se gîndi puțin.

— Domnule marchiz, zise el, este adevărat că D-na de Tancray a consimțit să mă viziteze atelierul pentru a vedea încercările mele de amator. Iată tot. Dacă credeți că pentru acest simplu fapt vă pot da socoteală, sînt la dispoziția Dv.

— Marchiza de Tancray, răspunde el cu un suris dureros, ar îi putut să te respingă pentru că nu ești dintre aceia cari îi convin; de obicei ea își caută

amantii printre oamenii cei mai ordinarî.

— Mințî! strigă George infuriat; Dv. calomniată pe această femeie ca un laș.

Mă iartă, Domnule, răspunde marchizul, femeia aceasta îmi aparține, și trebuie să aflai adevêrul asupra sa. Pînă în ziua de azi, marchiza de Tancray avea ca amantii vafeții și feciorii mei; nu puteam de cit să-i expediez, oferindu-le bani ca să fie discreți. De astă-dată, am ca rival un om de considerațiune asupra căruia mă pot răzbuna de tot ce am suferit de la alții.

George voi să protesteze, dar nu putu să articuleze nici un cuvînt. Căzu pe un fotoliu și începu să plîngă.

— Puteți să plîngeți, urmă marchizul înduioșat, sinteți fericit; sint doi ani de cînd eu nu mai pot să plîng. Plînsul e bine-făcător, dar vă compătimesc!

Pe aceea care o iubești, o cunosc. Ea este care te-a cucerit cu violență, cu neubunie, ca toți monștrii de felul ei. Ar trebui să n'am nici o ură în potriva D-tale, dar cugetînd că ai avut pe această femeie în brațe, singele mi-se urcă la cap, și trebuie să te am în virful spaidei mele.

George se ridică în sus.

— Sint la ordinele D-v., zise el, dar încă un cuvînt.

— Pentru ce n'ai voit să ne surprîzi? Pentru ce n'ai intrat în această casă, atuncî cînd știai că sint cu ea?

— Pentru că iubesc pe această femeie. Dacă ași fi făcut un scandal, ași fi pierdut-o și fără ea nu pot trăi. Pînă la sfîrșitul vieții mele voi goni pe lacheii și voi omori pe cei-l'alți. Și acum, a-doaga el arătînd ușa, vom merge să ne batem!

Z. Y.

Culisele Teatrale

Astă seară debutează trupa franceză de comedii și operete la Teatrul Lyric, cu *Championul malgré lui*, vesela comedie a lui *Faydau* și cu *Samary*, fostul societar al Comediei franceze în rolul lui *Championol*. — A doua piesă va fi *Le Petit Duc*, cu D-soara Mealy în rolul principal. Va veni apoi *Mascotta*, cu incomparabila *Montazon*; în urmă *Le Bouillant Achille* și *Le Femme de Narcisse* cu *Marietta Suly*.

Tot pentru astă seară Bucureștenilor li se pregătește plăcerea de a asculta la Hugo, pe *Debrîge*, înșănătoșita de boala ce o ținuse departe de public.

Iată-mă-s perplex. — Unde să merg? La teatrul Lyric sau la Hugo? Și cu mine cîți mai sînt! — Ceaa-ce dovedește că avem acum pnea multe petreceri, și altă dată nimic!

Tot la Hugo se așteaptă al debut sensationnal, acel al parizianei Held, care face acum delicia publicului din Lipsca. Held, de și e de origină alsaciană, este pariziană pînă în virful unghiilor. *Debrîge*, *Held*, *Ferando* și *Ganivet*, iată patru nume care de sigur vor face succesul lui Hugo.

Prima reprezentațiune a *Teatrului Liber* din Paris, se va da în primele zile ale lui Noembrie. Ea se va compune din două piese: *Un faliment*, dramă norvegian de cunoscutul dramaturg *Bjornstern-Bjornson*, și *Poet și Banquier*, comedie în un act de Vancaire.

La *Folies-Bergère*, vestita *Loie Fuller*, creatoarea danșului *Serpentin*, își va reincepte zilele aceste reprezentațiunile, cu trei danșuri noi.

Cu ocaziunea serbătorilor franco-ruse ce se dau acum la Paris, Teatrul Moncey, va da traducerea franceză a dramei lui Ostrowschi *Vasilisa Malentieva*, piesă care s'a dat în Rusia de peste șase mii de ori, și care se va reprezenta la Paris sub numele: *Țarul Ivan cel grozav*. Traducerea este de D-nii *Pavlovski* și *Oscar Métenier*.

EL-MI.

FOIȚA ZIARULUI ADEVERUL

22

TAINELE NOPTII

DE

M. E. BRADDON

XI

Agenciya lui Samuel Crauk

Samuel Crauk, căci el însuși deschisese usa, era un om bătrîn, cu pîrul alb și cu sprincene negre dese. Croiala hainelor lui era veche de vr'o 50 de ani; purta pantaloni scurți, ciorapi cenușii, pantofi cu cataramă de oțel și un halat lung de flanelă albă.

Totalul acestei îmbrăcămînti de modă veche și păru-i cel alb îl arătau mai bătrîn de cit era.

Figura lui ar fi putut părea bine-votoare unora; dar cine l'ar fi cercetat bine, ar fi zărit în ochii cei mici de guzgan, cari luceau după ochelari, o licărire ciudată și amenințătoare—licărirea șarpelui care vrea să-și fascineze victima.

El salută cu smerenie pe strein.

— Sluga D-tale prea plecată, căpitane, — zise el cu o umilintă tîrtoare — dacă ași fi știut că ești D-ta...

— Te-ai fi grăbit să-mi deschizi, nu-și așa? zise colonelul Bertrand, căci el era moșafirul lui Samuel Crauk. Într'adevăr, Alea lui Kelman nu e un loc pentru

un aristocrat. Arată-mi calea și să ne suim sus.

Samuel, urcă o scară îngustă, oprindu-se la fie-care pas pentru a se închina înaintea colonelului și a-l ruga să ierte înfățișarea mizerabilă a casei și intră într'o odaie din catul întîiu. Camera aceasta era mobilată aproape ca un birou de notariat. Un birou mare și un fotoliu cu speteaza înaltă ocupa mijlocul ei. Lingă părete se afla o bibliotecă și alte rafturi pe care erau înșirate volume groase, care aveau înfățișarea unor registre de comptabilitate. Dinapoi fotoliului era o întîndătură, o ferăstră astupată, acoperită u o perdea de percal decolorat.

— Acuma, istețule și bunule Samuel, — zise colonelul așezîndu-se pe fotoliu și scoțîndu-și cu băgare de seamă mînușile de piele de căprioară—să trecem la afacerile noastre: Cum merge negoțul?

— Destul de bine, destul de bine, onorate căpitane, — zise bătrînu, rinjînd și frecîndu-și mîinele.

El nu îndrăznise să șadă față cu ofiterul austriac și stătea în picioare, gata să primească porunci.

— Hm! zise colonelul trecîndu-și degetele prin pîrul castaniu aurit, eu nu pot spune același lucru. Intrările nu se fac așa de curînd cum ași dori. Societatea e boagată, dar cheltelile sale sînt nemăsurate. Un fut de noapte e o speculațiune, Samuel Crauk, o speculațiune în care hoțul cel mai dibaci pierde cite odată. De mai multe luni nu s'a săvîrșit nici un lucru însemnat în societate, nici

în Anglia, nici în străinătate. Ne-ar trebui tovarășii noi, Samuel, membri noi și nu-i vîd venînd.

— Dar noi stăm la pîndă — zise bătrînu — noi pîndim. Azi un aristocrat, mîine un lucrător. Noi nu pierdem nici un prilej de a ne mări averea și de a îngroșa banda. Nimeni nu e prea sus, nimeni nu e prea jos, iată deviza noastră, nu e așa stăpine?

— Așa este, zise colonelul.

— Aștept un membru nou de azi dimineață, chiar la ora asta. Sunt 12 și el trebuia să fie aici la 12 tocmai.

— Zău?

— Da. Vine de departe și a trecut prin mari primejdii înainte de a sosi în orașul acesta mare. Abia sosit, a și căzut în mîinile unuia din spioniștii noștri. Acesta îl aduse într'o circiumă a societății, jucă cu dînsul domino, îl îmbătă, îi scoase din gîtlej toate tainele sale, apoi îl pofti să vie să mă vade azi dimineață, să se adreseze D-lui Crauk, un om de ispravă, un agent cinstit, care ar putea să-i plaseze cu folos banii ce ar avea asupra-și.

— Și el va veni, bietul băiat; da, va veni—repetă bătrînu strîmbîndu-se și rinjînd cu bucuria unui diavol — vine, bietul băiat. Ascultați, și a venit lui...

Intr'adevăr, clopoțelul suna încet în gang.

E modest, bietul băiat,—repetă bătrînu rîzîndu-și în barbă—e modest, cu toate că are o sumă frumoasă în portofoliul său! nu bate în ușa; sună.

— Nu trebuie să mă vadă aici — zise colonelul luîndu-și pălăria și mînușile—și nu pot ieși prin gang. Ași dori să

rămîin față la această întrevedere. Știu că ești un om de spirit, Samuel, și ași vrea să vîd odată cum procedezi în afaceri.

— Atuncî, căpitane, ascunde-te după perdea asta, din înfundătura aceea vei putea auzi tot ce se va petrece, hi! hi! hi!... — făcu bătrînu pe cînd colonelul se ascundea.—El părăsi odaia și se întoarse după cite-va clipe însoțit de un tinăr, îmbrăcat țărănește, care se uita cu sîială în jurul său.

— Sezi într'o casă ciudată, D-le Crauk — zise el.

— Bogații locuiesc adesea în unghere ciudate — zise Samuel cu un zîmbet i-pocorit — și locuințele cele mai urite sînt adesea cele mai sigure.

— Asta e adevărat, — răspunde tinărul.

Era poate de 25 de ani, cu fața searbădă ca de cadavru. După ochii săi negri și răși, se vedea că era în stare să se apere bine.

— Voiți să vă plasați bine banii, tinărul meu amic? — întrebă Samuel.

— Cine țî-a spus asta? răspunde tinărul cu sîială.

— Amicul care v'a trimes aici, D. Timoteu Hogde, răspunde Samuel. — Pentru ce să nu vorbim pe gleau — adaoase el așezîndu-se pe fotoliu — de ce nu vrei să-mi vorbești deschis?

Tinărul privi pe Samuel cu o șiretenie țărănească.

— Ei bine, iată de ce e vorba, — zise el ursuz. — Am moștenit pe un bunice și ași voi să-mi plasez banii într'o afacere, care să-mi aducă un ciștiș frumos.

«Am suma în bilete de bancă — urmă

el îngălbenind de tot, și ași voi ca aceste bilete să fie trimise în streinătate».

O a p a r a r e

Suntem rugați a publica următorul proces-verbal, care este o justificare la nedreptele acuzări aruncate cu ușurință asupra D-lui Mumuianu.

Societatea studenților universitari
Unirea

Proces-verbal

Azi 4 Octombrie 1893

Noi, sub-semnații membri în comitetul societății studenților universitari Unirea.

Avind în vedere cererea D-lui Mumuianu, fost casier al societății, de a se convoca societatea spre a răspunde raportului comisiei de verificare a gestiunii sale;

Avind în vedere insistența ce pune D. Mumuianu de a se face lumină pe deplin în această chestiune;

Avind în vedere că societatea de și convocată de două ori nu s'a putut întruni, din cauza vacanței;

Considerind că D. Mumuianu nu va putea rămâne în capitală până la reluarea ședințelor regulate;

Considerind că societatea cu majoritate de voturi (iar nu cu unanimitate cum din greșală s'a scris), și în lipsa D-lui Mumuianu, a luat o eciziune ce s'a publicat în ziarul *Adevărul* (27 Februarie 1893), prin care-l făcea pasibil de suma de 1770 lei;

Considerind însă că raportul nefiindu-i trimis și D-sa lipsind din țară, n'a putut prin urmare să de lămuriri necesare;

Noi, delegații de a îngrijii de afacerile societății pe timpul vacanței, cu delegație în regulă dată, luind în cercetare răspunsul D-lui Mumuianu la raportul comisiei de verificare, cum și actele produse și găsindu-le întemeiate;

Constatând cu plăcere că D. Mumuianu n'a rămas nimic dator societății și descărcându-l de invinierea adusă, hotărâște ca această decizie să se aducă la cunoștința publică.

În numele societății studenților universitari Unirea.

Comitetul: Ștefănescu Focșani, Gh. St. Radian, G. Dem. Marinescu, N. Popovici, G. I. Ștefănescu-Goangă.

Familia imperială a Rusiei a plecat pe bordul vaporului «Steaua Polară» și principesa de Wales cu fiicele sale au plecat pe bordul lui «Osborne» la 11 jum. dimineață în mijlocul salvelor de tunuri ale bastimentelor de război și ale fortilorilor.

Socialiștii din Franța au deschis liste de subscripție pentru rădicarea unui monument la Fourmies în amintirea muncitorilor împușcați cu ocaziunea turburărilor de la 1 Mai 1892 când muncitorii au fost provocați de armata guvernului.

File rupte din Album

Când poți trăi o sută de ani într'un stert de oră, ce nevoie să numeri cu amărăciune zilele pe care le-ai trăit.

J. J. Rousseau.

Generozitatea este o virtute pe care o ai născând. Spiritul justiției se capătă prin luptele inimii.

Lamartine.

Focul sacru al libertății de lepra sclaviei.

N. Filimon.

Ultim cuvânt

Vizită la un cămătar.
— Dacă nu poți plăti—zice evreul— are să trebuească să faci mare economie. Al mijloc nu ved.
— Dar fac foarte mari economii— răspunde Păcală— de un an de zile, nu am plătit nici un creditor.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Se știe că Regele Carol are mania scrisorilor. Ori de cite ori se întimplă un *fericit eveniment*—pentru Dinastie, bine înțeles— El trimite cite o *Ipistolie*.

Iată una proaspătă, asupra căreia vom reveni și care a apărut în *Monitorul Oficial* de astăzi:

Scumpul Meu Președinte al Consiliului,

«Fericita naștere a unui Principe în casa noastră îndeplinește o dorință scumpă inimii Noastre. Îndoit de mare, însă, Ne a fost bucuria când am văzut cu ce căldură ea a fost împărtășită de întregul Popor Român. Din toate părțile Țării, numeroase adrese de felicitări Ne-au mărturisit, în adevăr, mulțumirea sufletească cu care s'a primit vestea acestui însemnat eveniment. Neputind mulțumi fie-cărui în parte, după cum Am dori, îndeplinim o dulce îndatorire rugându-vă, scumpul Meu președinte al consiliului, a exprima autorităților, diferitelor instituții și societăți, ca și tutulor persoanelor private, domni și doamne, din partea Noastră și din partea Principelui și Principesei ai României, cit sintem de mișcați și recunoscători pentru această nouă și scumpă dovadă de dragoste cu care Poporul Român știe a înconjura pe Familia sa domnitoare în zilele de fericire ca și în cele de restriște.

«Facă bunul Dumnezeu ca frumoasele urări, ce s'au adus în jurul leagănelui Principelui nou născut, să se îndeplinească spre binele și mărirea scumpei Noastre Țări.»

Primiți, scumpul Meu președinte al consiliului, încredințarea afecțiunii ce Vă păstrez.

Castel Peleş, în 5 Octombrie 1893.

CAROL.

O comisie de deputați sub președinția generalului Manu se va ocupa de aproape cu reformarea actualului regulament al Camerei.

S'au comandat toate regulamentele camerelor din țările cu regimul reprezentativ, pentru a fi consultate.

Se zice că modificările se vor face în sensul restrîngerii timpului de care poate dispune un orator. Se va hotări că nu se poate lua cuvintul de două ori asupra aceleași chestiuni de un orator.

Vom reveni mai pe larg, chestia fiind de un foarte mare interes.

Affăm că peste cite-va zile va apare al doilea volum de patologie hirurgică al distinsului nostru medic și hirurg d-ru Chiriac.

Judecînd după primul volum, autorul se poate aștepta și cu acest al doilea volum, la un succes strălucit.

Din parte-ne ne grăbim a felicita pe d-ru Chiriac, pentru neobosită sa muncă.

Un nou batalion de vinători va fi creat în anul viitor.

D. locotenent-colonel Minei a fost însărcinat cu primirea comădei de post-făcută în Italia pentru armată.

Ministerul școlilor a comunicat directorilor de școle primare, urbane și rurale ca să încaseze imediat taxele copiilor de străini, chiar și de la cei înscriși în trecut.

La Giurgiu, un lucrător brutar s'a îmbolnăvit, prezintînd simptome holerice.

forme. Din această cauză au fost confiscate 1000 de piini, iar cei-1alți lucrători din aceeași brutărie au fost puși sub observație medicală.

Anunțăm cu plăcere cititorilor noștri apropiata căsătorie a D-lui Eugen G. Miclescu cu D-șoara Maria N. Cristescu.

Ceremonia religioasă va avea loc la moșia Chioaia din județul Vaslui.

Urăm viitorilor soți toate fericirile.

Ministerul Domeniilor, va distribui anul acesta proprietarilor de vii din toată țara peste 200 000 altoaie de viță americană și 26.000 vițe cu rădăcină, pentru replantarea viilor distruse de filoxeră.

Pe ziua de 15 Octombrie, ministrul lucrărilor publice a făcut următoarele numiri în ministerul său:

Șef al registraturii generale D. Marcu Cumpăneanu; bibliotecar și conservator de material D. Dimitriade, actualmente arhivar; în locul acestuia este numit D. Florea Ionescu, și ca ajutor al său D. N. Dimitriade.

Ni se comunică următoarea telegramă: PARIS, 6 Octombrie. — Compositorul Gounod a murit.

Direcțiunea C. F. Romîne, a încunoscîntă pe exportatori, că transporturile de cereale și alte articole de proveniență rusă, destinate a se importa în Germania, prin țara noastră sunt supuse, în Germania unor taxe suplimentare.

Articolele sint în număr de 34, între care intru toate cerealele, unele seminte oleo-ginoase, lemnăria, obiecte de metal, tutunul, cialul, torturile, pinzăria, carnea, păsările, brinzeturile, caii, porcii, fructele, fămuriile, peștele proaspăt or sărat, pișăria, precum și obiectele fine de cauciu. Declarațiunile, precum și certificatele de origină, trebue să fi făcute în limba germană și romînă, iar certificatele de origină, dacă produsele se declară a fi romine, trebue vizate de consulul german. În cazul acesta, transporturile sunt scutite de taxele suplimentare.

Funcționarii comunali și județeni, au adresat o nouă cerere ministrului de interne ca să vie chiar în viitoarea sesiune parlamentară cu proiectul de lege asupra pensiunilor.

Ei, mai cer ca în proiectul ce se va vota să se știe socoteala de ani de pensie, de la data intrării lor în funcțiune, iar nu de la promulgarea legii, ceea ce ar fi să lase pe drumuri un mare număr de funcționari în vîrstă cari nu mai au vreme să-și împlinescă termenul de pensie.

Eri s'a ivit un caz nou de holeră la Brăila, 1 la Galați și 2 la Luciu. La Focșani s'a vindecat un bolnav și s'a bolnăvit altul, în aceeași casă. În total se află eri 14 bolnavi în toată țara.

ULTIME TELEGRAME

TOULON, 6 Octombrie. — Sub-ofițer ii francezi au oferit în timpul serii un prinz sub-ofițerilor ruși. Generalul Maillier, presida serbarea. Mai multe toaste au fost ridicate în onoarea marinerilor și a armatelor ambelor țări și s'a strigat Trăiască Rusia! Trăiască Țarul.

BRUM, 6 Octombrie. — Împăratul a sosit. El a fost primit de autorități. El a asistat la inaugurarea monumentului lui Wilhelm întii.

ROMA, 6 Octombrie. — Admiratul Seymour a invitat pe D. Vioran, ambasador, să vie și dinsul la Spezia, cu ocazia sosirii escadrei. E probabil că ambasadorul nu se va putea duce, fiind bolnav de mai multe zile.

MILAN, 6 Octombrie. — D. Nigra, ambasador la Viena, s'a dus la Monza pentru a prezenta omagiile sale Regelui și Reginei.

BURSA CEREALELOR

Brăila 5 Octombrie 1893

Felul	Hect.	Libr.	Prețul	Observații
Grâu	3460	60 1/2	9 25	Caic
»	4500	60	9 10	Magazie
»	1375	56 3/4	8 85	Slep
»	4000	59	8 60	Caic
»	3350	57 1/2	8 05	Slep
Porumb	3500	59	6 30	Caic
»	1300	58 3/4	6 22 1/2	Slep
»	7000	59	6 40	si. 9-bre sn
»	7000	59	6 40	» »
»	4750	58 3/4	6 25	Slep
Orz	2300	44	7 85	Magazie
»	2950	43 1/2	4	Caic
Porumb	3000	60	6 45	»
»	3500	60	6 45	Slep
Ovăz	1550	0/k	11	Caic
»	2300	0/k	10 90	Slep
Grâu	2690	58 1/2	8 05	Magazie
»	400	56 3/4	6 85	»

CEREALE SOSITE

Pe apă		Pe uscat	
Grâu Hect.	18690	Grâu Hect.	5700
Porumb »	67300	Porumb »	5700
Orz »	14950	Orz »	1700

Casa: Ath. M. Thanu

TEATRE CONCERTE

Joi 7 Octombrie

Teatrul Național.—Astă seară se va reprezenta pentru a treia oară *Bărbatul Doicei*, comedie în 4 acte de E. de Najac și A. Hennequin, localizată de D. Al. C. Brăiloiu.

Cafeneaua «Națională». — În fie-care seară concert muzical date de orchestra Rubinstein.

Piatra, bolovani pentru pavaj vagonul încercat loco, Gara Doftana 20 lei, Adresa V. Jeleleanu gara Doftana, Jud. Prahova.

De inchiriat în strada Armenească No. 20, o casă compusă din șase camere cu un vestibul, două antreuri, pîmîntă, magazie, curte mare și instalațiune de apă. Tot în această curte se află și alte două camere cu antreu. Inchiriere totală sau parțială. A se adresa: Gh. Constantinescu, str. Armenească No. 37.

De inchiriat o odă mobilată în str. Domniței No. 4.

Dr. I. Kiriac

Locuitor al D-lui Prof. ASSAKY
Dă consultații de boale chirurgicale și sifilitice de la ora 5—6 p. m., în toate zilele, în strada Primăverii No. 38.

BOALELE SIFILITICE

Neputinta Barbateasca

Dr. THÜR

No. 1 Strada Emigratu No. 1
Intrarea numai prin Strada Sfinții Voevozi.
Se vindecă după cele mai noul metode radical fără durere și împedicare, după experiența de 23 ani de specialist în boale lumenști.
Orele: Dimineața 10—1 și 5—8 seara.
Loc separat de așteptare pentru fie-care.

Cărți de școală

Pentru cursul primar și secundar se găsesc la *Librăria Școlilor*.

C. SFETEA

(În fața grădinei Sf. Gheorghe)

AVIS Magasinul cu coloniale și delicatess

FRAȚII VASILESCU

„LA COCOȘ”

fost mai înainte *Ghiță Pencu*, din strada Carol I. No. 29

SE VA MUTA

de la Sf. Dumitru viitor alături colț cu strada Smărdan, și strada Șelari, Casa maior Fănuță.

De arendat farmacia din Cernavoda. A se adresa proprietarului: A. Rădulescu, Cernavoda.

De inchiriat 12 Camere și dependințe, în primul etaj, al casei cu No. 91 din Bulevardul Elisabeta, bune pentru Cancelarie sau Pension.

Vasilii.

Dr. Octav Bobulescu

Medic de copii

73.—CALEA VICTORIEI.—73

Consultațiuni de la 1—3 ore

N. XENOPOL

DOCTOR ÎN DREPT

ADVOCAT

Strada Karageorgevici No. 3.

PUBLICAȚIE

D-nul Ministru de Interne cu ordinul circular No. 21,488 revocînd măsura ce era luată în vederea holerei, pentru ținerea bilciurilor în diferite localități din țară:

Se aduce prin aceasta la cunoștința D-lor comercianți că, în ziua de 14 Octombrie anul curent, în comuna Drăgănești din județul Vlașca, va avea loc bilciul ce se ține anual la sus-zisa dată

Administrația moșiei Drăgănești.

Drăgănești, 27 Septembrie 1893.

Cofetăria A. FIALKOVSKY

Avis important

Se știe foarte bine că aci în București sunt foarte puține locale și putem zice aproape de loc, unde familiile pot intra în tihnă pentru a consuma.

Proprietarul cofetăriei A. Fialkovsky, vîzînd această lipsă, va mări considerabil în acest scop localul său de cofetărie pînă la 1 (13) Octombrie a. c.

De asemenea se aduce la cunoștința onor. public, că va putea găsi pe lângă alte articole de consumațiune, în toate zilele *Sandwich* și *pațele* proaspete, etc. precum și *Champagne* cu paharul și că s'a introdus un serviciu nou și foarte elegant.

Onor. public va avea încă o dată ocaziunea de a se convinge de superioritatea produselor cit și de prețurile exemplare de modeste ale articolelor acestei case, care în decurs de aproape o jumătate de secol n'a cruțat nimic pentru deplina mulțumire a numeroaselor sale cliențe.

Casa Fialkovsky se angajează de a efectua comenzi cu prețuri foarte reduse.

Roagă foarte respectos pe onor. sa clientelă și public bucureștean cit și din provincie de a-l onora ca și până acum cu prezența domniilor lor.

Victor Risdörfer cofetiar furnisorul curții regale

Cărucioare pentru copii

foarte elegante, precum și *cărucioare bolnavi* se găsesc la magazinul de mașine de cusut și velocipede al d-lui B. D. ZISMAN (Compania Americană), Calea Victoriei No. 44 (lângă Capșa) București.

De închiriat, în total sau în parte, două case mari avînd 36 camere, dependințe, grajd mare, șopron, curte spațioasă și grădină, în str. Șchiu Măgureanu 43 unde este Liceu Levique.
A se adresa str. Popa Tatu 33.
Maria Vasiliu.

Zamfir Filotti

AVOCAT-GALAȚI

De la 16 Octombrie 1893 se va muta biroul și locuința în
Strada Domnească, No. 92 bis
Vis-à-vis de Casa Doiceu
Consultații de la 8 la 11 dimineața și de la 3 la 5 după amiază

AVIS

Sub-semnata, înștiințez pe părinți că de la 1 Septembrie 1893, înființez un mic *Internat de familie* pentru elevii de clasele gimnaziale și liceale.

În acest internat se va da elevilor, pe lângă întreținere, o *îngrijire adevărat părintească*, repetitor, conversațiune franțuzească și nemțească și cari din elevi voesc, pot primi și lecțiuni de piano.

Pentru înțelegere părinții sunt rugați a se adresa la sub-semnata

Elena C. Grigorescu

Strada Têranilor, 4
alături de Biserica Icoanei

THEODOR BEIU

MASSEUR

Fost prim-masseur al stabilimentului Băilor Eforiei. Se angajează a face la domiciliu massagi, gimnastică și fricțiuni. Adresa: strada No. 3.

Hop și noi cu TAȚA LINA! și Ura! Ura! de trei ori!!!

Avem onoare de a aduce la cunoștința Onor. Public, că am înființat pentru vînderea Ciaiurilor noastre o sucursală în București, *Calea Victoriei No. 60, piața Teatrului Național*.

Nu vom insista asupra calității lui perfecte, căci renumele lui este universal. Însă tot ce rugăm pe Onor. noastră Clientelă este de a se păzi de contrafaceri. Spre a evita aceasta, ca garanție de puritatea ceaiurilor noastre și de proveniența lor direct din China, *cîntăritul și împachetagiul se fac exclusiv de principalul nostru întreprins din Moscú, și toate pachetele noastre poartă împrejur o bandă investită cu timbrul Regiei Rusesci.*

PREȚUL-CURRENT AL CEAIURILOR PE FUNTI RUSESTI—410 Gr.

No. 0, 10.40 Lei	No. 3, 6.40 Lei	No. 6, 4.20 Lei
1, 7.60	4, 5.00	7, 3.60
2, 7.7—	5, 4.80	8, 3.—

Ceaiurile sunt cîntărite în pachete de 1/2, 1/3, 1/4, 1/5, 1/10 dintr'un funt.

Optimele de funt nu ediată de cât cu prețuri de 40, 45 și 75 bani și cele de 100 cu 15 bani pachetul.

Pentru comănde de 50 funți și mai mult noi acordăm scăzămînt.

Frații C. & S. POPOFF, din Moscova.

Casa de schimb «MERCURUL ROMAN»
MICHAEL EL. NAHMIAȘ

București, Strada Smârdan, 15
In fața laterală a Băncii Naționale, partea despre Poșta
Cumpără și vinde tot felul de efecte, publice, bonuri, acțiuni, lozuri permise Române și streine, scontează cupoane și face orice schimb de monedă.
Imprumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.
Comandele din provincie se efectuează imediat trimițându-se contra-valoarea în timbre, mărel, scrisori de valoare sau prin mandate postale.

Cursul pe ziua de 8 Octombrie 1893

Casă fondată în 1884		Cump.	Vinde
50/o	Renta amortizabilă	95 25	96 25
40/o		80 25	81 25
50/o	Imprumutul comunal 1883.	89	90
50/o	„ 1890.	90	91
50/o	Scrisuri funciare rurale	94 75	95 75
50/o	„ urbane	89 25	90 25
50/o	„ urbane de Iași	79	80
60/o	Obligații n. de Stat (Conv. Rurale)	100 50	101 50
	Florin val. austriacă	00	04
	Mărel germane	1 23	1 25
	Ruble hârtie	2 55	2 05

Nu mai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor Române și streine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.
Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte, în timbre, mărel sau prin mandat postal. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prezente în ziar. Apare de 2 ori pe lună, la 15 ale fiecărei luni. Abonamentul poate începe de la ori-ce zi a anului. Tot-o dată acest ziar este un sfătuitor sincer și imparțial pentru ori-ce daraveri de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb, „Mercurul român” București, Strada Smârdan No. 15

CEL MAI BUN Desinfectant

Creolina Pearson

CEL MAI BUN Desinfectant

Înlătură ca nici o altă sbsbtanță mirosurile cele mai diletore, esecelent pentru desinfectarea locuințelor, privăților, grajdurilor, colivilor etc. Extraordinar bun de aplicat, în pansamentul plăgilor, contra bôlelor de piele, întrebunțat în gargarisme, desinfectant ai dinților, preservativ în toate bôlele contagioase.

A se feri de imitațiunile periculoase și neeficace, a se cere numai **CREOLINA PEARSON** Lucrări științifice, Atestate etc., se oțin franco de la **WILLIAM PEARSON & C-ie, Hamburg**

De vânzare la Drogueriele principiale
AGENT GENERAL PENTRU ROMANIA
A. G. Carissy, București

MERSUL TRENURILOR

Plecări din București Sosiri în București

O R A	TRENURILE MERG SPRE:	O R A	TRENURILE VIN DE LA:
5.— dim.	Giurgiu.	5.30 dim.	Ploiești, Buzău, Brăila, Galați.
5.35	Giurgiu, Constantinopol.	6.25	Verciorova, Craiova, Pitești.
6.45	Ciulința, Slobozia, Fetești, Călărași.	7.45	Iași, Pășcani, Roman, Buzău, Ploiești.
7.—	Ploiești, Buzău, Focșani, Adjud, Bacău, Roman, Pășcani, Iași, Slănic (Prahova).	8.—	Iași, Huși, Tecuci, Mărășești, Vaslui, R. Sărat, Buzău, Ploiești.
7.30	Pitești, Craiova, R. Vlcea, Corabia, T. Jiū, Verciorova.	9.10	Predeal, Ploiești.
7.45	Ploiești, Predeal, Viena, Paris.	10.45	Giurgiu.
8.01	Giurgiu.	11.20	Ciulința.
8.10	Pitești, Tergoviște, C. Lung, Roșiori, T. Măgurele.	11.40	Paris, Viena (Express-Orient), Verciorova, Craiova, Tergoviște, Pitești, Brașov, Predeal, Ploiești, Focșani.
8.50	Ploiești, Predeal, Doftana, Brașov.	12.20 seara	Craiova, Pitești, C. Lung, Tergoviște, Constantinopol, Giurgiu (Express-Orient).
11.45	Ploiești, Buzău, Făurei, Brăila, Galați, R. Sărat, Mărășești.	3.56	Giurgiu.
2.50 seara	Pitești, C. Lung, Craiova, Tergoviște.	4.55	Tecuci, Mărășești, Galați, Brăila, Ploiești.
3.20	Ploiești, Predeal.	5.10	Giurgiu.
4.03	Pitești, Craiova, Verciorova, Viena, Paris (Express-Orient).	7.20	Verciorova, T. Jiū, Corabia, R. Vlcea, Pitești.
4.40	Ciulința.	7.35	T. Măgurele, Roșiori, C. Lung, Tergoviște, Pitești.
4.40	Ploiești, Predeal, Brașov, Focșani.	8.30	Călărași, Fetești, Slobozia, Făurei, Brașov, Predeal, Doftana, Ploiești, Slănic (Prahova).
5.25	Giurgiu.	8.45	Paris, Viena, Predeal, Ploiești.
5.50	Pitești, Tergoviște, Craiova, Verciorova, Viena, Paris (Express-Orient).	9.45	Iași, Pășcani, Roman, Piatra-N., Adjud, Focșani, Galați, Brăila, Ploiești.
6.10	Ploiești, Buzău, Focșani.	9.55	Paris, Viena, Verciorova, Pitești (Train Eclair).
9.00	Ploiești, Buzău, Focșani, Tecuci, Bărlad, Vaslui, Iași, Huși.	11.—	R. Sărat, Buzău, Ploiești.
10.05	Ploiești, Buzău, Roman, Pășcani, Iași, T. Ocna, Piatra-N.		
11.05	Ploiești, Buzău, Făurei, Brăila, Galați.		
11.25	Pitești, Craiova, Verciorova.		

La Tipo-Litografia Dor. P. M. Cucu se află de vânzare tot felul de imprimate pentru moșii.

GRAND BAZAR de ROMANIA

Previne pe Onor. Public și numeroasa sa Clientelă că deja a primit noui Transporturi de Haine confecționate pentru

SAISONUL DE TOAMNA SI IARNA

PRECUM:

Costume Veston Nouveauté, Pardesiuri, Mantile Derby, Paltoane cu și fără păr, Pantaloni nuanțe alese, Redingote, Jaquet cu veste, Blăni diferite, Costume Frack, Costume de Băieți și Copii etc. etc. Toate aceste confecționate din cele mai fine stoffe și numai după nouile jurnale.

«Mare depou de stoffe franceze și engleze pentru comande. Prețuri moderate, serviciu de încredere.»

BAZAR DE ROMANIA
7 Strada Șelari 7.

P. S. Rugăm a nota No. 7, aceasta în avantajul Onor. noastre Clientele.

NEURALGIELE

Hapurile Doctorului Moussette

ADVERATELE HAPURI MOUSSETTE usurează și vindecă Neuralgiile cele mai grele de tĂmăduit, Migrenele, Gastralgia, Sciatica, Afectiunile reumatismale acute și durerile cari au resistat tuturor celorlalte remedii.

ADVERATELE HAPURI MOUSSETTE trebuie luate la masă. In ziua cea d'antăia să se lua 3 hapuri: unul dimineață, unul la dejun, și unul la cina, sĂra. Dacă bonnavul n'a simțit vr'o ușurare, va lua 4 hapuri a două și 2 dimineață, unul la dejun, și unul la cina, sĂra. Nu trebuie să ia mai mult de cât 4 pe zi.

A se cere: LES VÉRITABLES PILULES MOUSSETTE de CLIN & C^{ie}, de PARIS, cari se potĂ găsi la toți Droghistii și Farmacistii.

APEL

O noutate de senzație s'a făcut acum în Elveția cu **Remontoar-Ceasornicul**

DE BUZUNAR PENTRU BARBATI

care nu s. poate distinge chiar de oamenii speciali de un ceasornic veritabil de aur. Orologerie bună și execuție frumoasă cu trel capace. Așut în mod minunat cu arătător de secunde și mecanism de minutar cu capac săltător. Gravuri artificiale, regulat pe minut și secundă cu garanție de 5 ani. Acest ceasornic de specialitate, a scitat la toți fabricanții de ceasornice din Elveția cea mai mare mirare și senzație. Acest ceasornic costă **Franci 20**. Franco porto pentru toată România contra casa sau ramburs. După cerere se trimite prețuri curente ilustrate, gratis și franco.

D. CLENER, Zurich.

FABRICA DE TESATURI METALICE

SCHETTINI & BIANCHI

București, Strada Doamnei, 9, (Casa Appel)

PANZE de SIRMA de fier, oțel, alamă, etc. SOMIERE ELASTICE pentru paturi, GRILAJE de SIRMA pentru grădini, ouții, etc. GRATARE și CIURI pentru alegerea pietrișului, nisipului, etc. EJELE pentru mașine Agricole, precum CIURI și SITE, se efectuează în această fabrică prompt și cu prețurile moderate.

LA DESERT!!

I
La masă stănd o Doamnă
Cu bărbatu-i conversa
Pentru ghețele de toamnă
Unde vor cumpăra

II
Nu-ți aduci aminte
Unde ai mai cumpărat
La fabrica de încălțăminte
D'acolo ai mai luat.

III
Da, da, zice o fetiță
Și eu îmi aduc aminte
Când am fost cu tatică
D'a cumpăra încălțăminte.

IV
Dreptate avea mama
Că atunci le-a lăudat
Vedeți pe Elenuța
Ce mult le-a mai purtat?

V
De când le-am cumpărat
Nu și-au pierdut fason
Și e de merit
De laudă și svon. (bis)

VI
Sa vedem în Adevărul
Care a sosit acuma
Ce spune despre prețuri
In pagina din urmă?

Iaca ici o poezie
Compusă cam hazlie

«De cheveau de dame ghețe
«Vind cu cinspre-zece lei
«De voiți și mai cochete
«Sunt mai scumpe cu doi lei

«Facem și de ghemis solide
«Vi le vind cu 9 lei
«Șalte știți cam de Sylfide
«Nu mai scumpe de 10 lei.

«De copii și Domnișoare
«Facem prețuri, ca să știți,
«Cu cinci lei și șase lei
«Vă trimitem, ori veniți.

«De voiți comande a face
«Nu mai dați nici un acout
«De vedeți că nu vĂ place
«Le lăsați în al meu cent.

«Dacă cinci dintre amatoare
«S'ar uni a comanda
«Câte un leu la fie-care
«Ca rabat eu aș scădea.

«Faceți svon dar una l'alta
«Și in grupe să veniți
«Știți și-acasă vĂ trimitem
«Un bilet dacă ne scriți.
Adresa fabricii de încălțăminte
115 Călărașilor înesfi bine minte.

Un bucureștean.

VECHIUL FABRICANT

de **CAFEA MACINATA**

GEORGE LAZAR

Strada Patriei No. 7.

recomandă diferite calități de cafea macinată, mai ieftine ca ori unde precum și unt de lemn de mĂsline, făină de Botoșani, foarte ieftină.

De inchiriat

două apartamente și două prĂvălii în strada Patriei No. 7.

O sanie de vânzare. A se adresa strada Pensionatului 7.

G. HILLMER

BUCUREȘTI, 37, STRADA CAMPINEANU, (lângă Orfeu).

Cel mai mare și asortat magazin de lĂmpi, din toate sistemele și felurile existente alese să arză cu petrol indigen.

Ori ce noutăți din bransa lĂmpilor se pot găsi.

Mare și bogat asortiment de obiecte de lux și fantazie.

CĂlĂmări, sĂneșnice, garnituri de birou, etajere etc. din veritabil bronz, fontă artistică galvanizată și bronzată, cristal, etc.

Vase și diferite obiecte japoneze în porțelan, bronz, aramă, compozițiune, filde etc. etc.

Glosete pentru odĂl igienice și hermetice închise fără miros.

Baloane și felinare venetiene pentru iluminatiune, grĂdini, etc.

VĂnzare de petrolii, benzini, uleiuri minerale, rapia și adevărat petrolii ruseci din Batoum.

„AUTOMAT” uzină de produs gaz aerian OR ȘI UNDE de la 10 becuri în sus, funcționând și cu becuri incandescente sistem Prof. „Dr. Auer de Welsbach”.

Fabrica specială de lĂmpi și felinare este situată în strada Teatrului No. 10. Se primesc reparațiuni și vĂpsiri de lĂmpi.

F. R. SEEGER

INGINER DE MASINE

BUCUREȘTI

37 — STRADA ACADEMIEI — 37

SPECIALIST ÎN INSTALAȚII MECANICE DE:

Sondaje pentru petrol, apă și cărbuni, fabricii de petrol, instalațiuni berbece hydraulice (pompe de apă spontane) și instalațiuni de apă.

Furnizează afară de aceste:

Cazane de aburi, fier în vergi pentru grĂtare, locomobile, motoare pentru gaz și petrol, Pompe pentru pus în mișcare cu mĂna, forță și aburi, precum și tulube pentru grĂdini și incendii.

Tuburi de oțel. (Patent Mannesmann) fier, tuci și plumb.

Fortuni pentru spirit, apă și gaz.

Curete pentru mașini de piele, cauciuc și lĂnă.

Coarde de cĂneapă de manila, oțel și fier.

CĂntare decimale pentru vĂgoane și basculo.

Tuceria pentru binalte, traverse, Ciment și cele alte articole tehnice.

Ura, Ura, asa s'incea odata!!

Cine vrea ca să citească UrmĂtoarea mea reclamĂ Sigur n'o sĂ se cĂească Mai cu seamă d'o fi damĂ

Fiind casele în dĂrĂmire și noi așa am hotĂrit Că mai înainte de mutare Să vindem fĂrĂ profit! (bis).

Așa de pildă cheveau ghețe Numai cu doi-spre-zece lei. Și cele-l'alte frumoase cochete Numai cu pai-spre-zele lei! (bis).

Cele de ghemis ca de Sylfide Acu le vindem cu nouĂ lei. Și cele-l'alte duble solide Așa de efuîn cu opt lei. (bis)

Ura, ura, ș'incea odată Veniți tute să cumpĂrați, CĂci schimbăm prețuri după datĂ Așa ocaziune sĂ nu lĂsați. (bis).

Adresa fabricii de încălțĂminte 115 CĂlĂrașilor înesfi bine minte.

POMI RODITORI

ALTOIȚI

din diferite specii

din cele mai renumite calități și de diferite etĂți, se află de vĂnzare la

GRADINA

numită BRAZLE

George Ioanid

Str. Polonă, No. 126, sub Ioanid

D-nii amatori din Capitală și din districte, cari vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa grĂdină și îndată li se va trimite.

IsclĂturiile rugĂm a fi cĂt se poate de descrierabile.

Prețurile prevĂzute în catalog le-am redus la jumĂtate.

Timpu plantatului pomilor pentru toamnă fiind sosit, D-nii amatori sunt rugați a grabi trimiterea comandelor D-lor, de oare ce acĂt pomii se vor planta mai de timpuriu cu atĂt este mai bine.

PAPIER WLINSKI

Două-deci de ani de isbĂnda mĂrtur-resce de eficacitatea acestui puternic derivativ, recomandat de medici cel mai de frunte pentru vindecarea rĂpede a bĂlelor de pept, guturaiurilor, durerilor de GĂt, gripei, durerilor, rhumatismelor, lumbago (durerilor de sele), etc. — PARIS, 31, Rue de Seine. — CUTIA, 1 fr. 50, în tĂte farmaciele.

A exige numele lui WLINSKI.

PersĂnole CĂRI CUNOȘTE

PILULE DE DEHAUT

DOCTORULUI

DIN PARIS

nu esitĂ a se purga, atunci cĂnd ele simt acĂstă tĂrbĂnĂ. Nu se tem neci de desugut neci de obosĂci, pentru cĂ, contrariu celor alte purgative, acesta nu operează bine decĂt cĂnd este insușit de un bĂnĂ mĂncĂre și de beĂturi intĂrĂto-re, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alege, pentru a se purga, cea sul și mĂncĂrea cari li convin mai bine, dupe ocupațiunile sele. ObosĂci purgatiunei sĂnd anulată prin efectul bunei alimentatiunii, les-ne se hotĂrĂșce cineva a repeta purgatiunii ori de cĂte ori este tĂrbĂnĂ.

57 și 21.50

Singura fabrică romĂnă

DE

JALOSELE ȘI RULOULĂ TESUTE

Jalosele de lemn, montate pe panglică țesută. Cea din urmă invenție proprie, și garantată. Umcui sistem solid.

RULOURI DE LEMN

tesute și

TRANSPARENTĂ AMERICANE

Comandele din provincie se vor adresa prin poșta. Prețuri moderate, concurând ori-ce altă fabrică. Se primește ori-ce fel de reparație și se efectuează de urgență.

V. PLAȘESCU.

Calea Moșilor 76, București
Hotel Londra

D-na Ana carturĂreasa

care ghește trecutul, prezentul și viitorul, locuște în strada RomĂnă No. 140 în curte.

Cursuri de limbele

(germană, francesă, engleza și italiană) pentru dame și domnișoare, se pot lua la domnișoara WĂttscne. Str. CĂmpineanu No. 28 cu prețuri de 10 și 12 lei pe lună (de 3 ori pe sĂptĂmĂnă).

DE VĂNZARE tot felul de pomi roditori altoiți. Prețuri mai efuîn de cĂt ori unde.

A se adresa la grĂdina Virgil Plesoianu, șoseaua Filantropia No. 79. **Wilmos grĂdinar.**

De vĂnzare și de inchiriat

Vis-Ă-vis de gara de Nord, o grĂdină de nouĂ pogoane, cu diferiți pomi ferțili și fĂneșe, pivniță mare de vinuri, o prĂvălie cu gheretĂ și case. DouĂ perechi case în Dealul Spiriti strada Seneca No. 4, aproape de cazĂrmuri. Adresa la D-na **Paulina Slăniceanu** Calea Griviței No. 39.

VIN DE VIAL

TONIC ANALEPTIC RECONSTITUANT

CU CHINA
Suc de carne
FOSFAT de CALCE

COMPUS din SUBSTANȚE absolut Indispensabile formării și dezvoltĂrei mușchilor și sistemului nervos și osos

VIRUL DE VIAL este asociațiunea medicamentelor celor mai active pentru a combate **Anemia, Chlorosa, Ftisia, Dispepsia, Gastritele, Virsta critică, Sleirea nervoasă, Debilitatea,** rezultând din bătrĂnețe, lungi convalescențe și ori-ce stare de lĂncezeală și de slĂbire caracterizată prin pierderea apetitului și a forțelor.

● Farmacia I. VIAL, rue de Bourbon 14, LYON.—In toate farmaciile.